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УКРАЇНА 

 
На вітчизняних підприємствах випуск та реалізація готової продукції є 

найбільш важливою ділянкою бухгалтерського обліку. Це зумовлено тим, що в 
процесі руху готової продукції формуються значущі для цілей управління 
показники фінансової звітності. Здійснення же неефективної системи 
бухгалтерського обліку та політики управління готової продукції веде до 
скорочення обсягів реалізації, збільшення залежалої готової продукції на 
складах, а це призводить до зменшення прибутку підприємства. Для 
забезпечення достовірності даних бухгалтерського обліку та фінансової 
звітності підприємства відповідно до ст. 10 Закону України «Про 
бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» [1] зобов’язані 
проводити інвентаризацію активів і зобов’язань, під час якої перевіряються і 
документально підтверджуються їх наявність, стан і оцінка.  

Положення про інвентаризацію активів та зобов’язань [2] встановлює 
порядок проведення інвентаризації та оформлення її результатів різних 
об’єктів бухгалтерського обліку, зокрема готової продукції. Саме через 
інвентаризацію – специфічний контрольний механізм − забезпечуються 
виявлення: фактичної наявності готової продукції, установлення різного роду 
відхилень (лишків, нестач, пересортування) шляхом зіставлення фактичної 
наявності готової продукції з даними бухгалтерського обліку; готової продукції, 
яка втратила (повністю або частково) свою первісну якість та споживчу 
властивість.  

Проведення інвентаризації готової продукції є обов’язковим у ряді випадків 
(перед складанням річної фінансової звітності, у разі зміни матеріально 
відповідальних осіб, при встановленні фактів крадіжок або зловживань, 
псування цінностей, за судовим рішенням, у разі форс-мажорних обставин та 
в інших випадках, передбачених законодавством).  

Зосередимо увагу на окремих організаційних аспектах проведення 
інвентаризації готової продукції перед складанням річної фінансової звітності. 
Так, на підставі розпорядчого документа керівника підприємства створюється 
інвентаризаційна комісія з представників апарату управління підприємства, 
бухгалтерської служби, досвідчених працівників підприємства, що знають 
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об’єкт інвентаризації, ціни та первинний облік (інженери, технологи, механіки 
тощо), яку очолює керівник підприємства / структурного підрозділу чи 
заступник керівника підприємства [2]. Втім варто звернути увагу на 
проблемних питаннях правомірності спільної участі в інвентаризаційному 
процесі сторонніх учасників, зокрема державних контролюючих органів, 
аудиторських компаній. 

Нерідко під час виїзних перевірок представники контролюючих органів 
вимагають провести інвентаризацію тих чи інших активів, з включенням до 
інвентаризаційної комісії податкових інспекторів як спостерігачів. Така вимога 
зазвичай містить і прохання надати: перелік майна, що перебуває у власності 
підприємства; акти інвентаризації матеріальних активів з наказами про 
створення відповідних інвентаризаційних комісій за період, що охоплюється 
перевіркою; оборотно-сальдові відомості; інвентаризаційні картки тощо. У 
зв’язку з цим виникає запитання: чи правомірно допускати податкових 
інспекторів до проведення інвентаризації? 

Відповідно до пп. 20.1.9 п. 20.1 ст. 20 Податкового кодексу України [3] 
контролюючі органи мають право вимагати під час проведення перевірок від 
платників податків, що перевіряються, проведення інвентаризації тих чи інших 
активів. До того ж усталена судова практика однозначно свідчить про те, що 
відмова від проведення інвентаризації, навіть за наявності об’єктивних причин, 
призводить до негативних наслідків – застосування арешту майна платника 
податків [4]. Втім на сьогодні у національному законодавстві відсутні норма, за 
якою до складу інвентаризаційної комісії мають включатися уповноважені 
особи контролюючих органів. Тому вони можуть бути присутні під час 
проведення інвентаризації, але, на наш погляд, не можуть бути у складі 
інвентаризаційної комісії підприємства.  

Аналогічний підхід має застосовуватися до представників аудиторської 
фірми в рамках складеного договору аудиторських послуг. У ході аудиту 
аудитори повинні мати можливість приймати участь в інвентаризації об’єктів 
обліку, але як сторонні спостерігачі, щоб переконатися у тому, що процес 
інвентаризації відбувається у відповідності до встановлених вимог для 
отримання впевненості у тому, що: фактична наявність готової продукції 
відповідає реальному стану; результати проведеної інвентаризації є 
достовірними, інформація об об’єктах інвентаризації відображена всебічно та 
у повному обсязі. Разом з цим необхідно чітко розмежувати такі поняття як: 
«інвентаризація під час аудиту» та «інвентаризація як послуга аудиторської 
фірми» [5, 6], зміст яких вказує на різну функціональну направленість 
аудиторських дії в інвентаризаційному процесі. 

Отже, виявлення проблемних аспектів організації інвентаризаційного 
процесу уможливлює подальші дослідження у заданому напрямку. 
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Процес реформування бухгалтерського обліку у відповідності до 

Міжнародних стандартів фінансової звітності неминуче повинен впливати на 
всі об’єкти бухгалтерського обліку. Основними об’єктами, що характеризують 
фінансовий стан підприємства є активи, зобов’язання та власний капітал. 
Аналізуючи склад зобов’язань, слід виділити одне із найважливіших складових 
– зобов’язання з оплати праці, адже воно зачіпає тристоронні інтереси, а саме: 
підприємства, працівників та держави. На шляху до становлення МСФЗ у 
нашій країні, слід чітко дослідити усі аспекти регламентації обліку за 
міжнародними стандартами по кожному об’єкту бухгалтерського обліку і, 
акцентуючи увагу на зобов’язаннях підприємств, зумовлених нарахуванням 
заробітної плати та інших виплат працівникам, слід визначити спільні та 
відмінні риси між положеннями (стандартами) ведення бухгалтерського обліку 
в Україні та міжнародними стандартами фінансової звітності, які 
регламентують питання оплати праці.  
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